

假期坚守一线的公交人

假期，对于大多数人来说，是放松身心、回家探亲、外出游玩的大好时光。但对公交人而言，却比平时更加忙碌。他们在各自岗位上，守护着市民乘客的出行安全，用坚守诠释劳动之美。国庆假期，记者赶赴太原公交二公司、三公司的停车场，实地探访坚守一线的公交人。

1 首班车司机：假期更要准时

10月1日4时40分，伴着点点星光，619路驾驶员田忠已经来到松庄停车场，开启一天的工作。

5时20分，田忠驾驶车辆驶出车场。清晨的街道上，路灯还未熄灭。“今年国庆节是我驾驶619路首班车的第6个年头，国庆期间，出行需求大，我们更要确保安全、准时。”

6时，田忠载着四名乘客从首发站长风停车场出发。行至长风街平阳路口，每天习惯在早市买菜的赵大爷已等候在站台，手推车里装满新鲜蔬菜。

见此情形，田忠先进站停稳车辆，然后搀扶着赵大爷上车并安置其坐在下客门旁，同时将手推车放置在其脚边。到长风街体育路口站，田忠又将赵大爷搀扶下车。

老人连连向田忠表达谢意，车上乘客也纷纷为他点赞。

2 车辆保洁员：装扮好每辆车

与星辰为伍的不只公交驾驶员，还有车辆保洁员。

10月2日5时许，太原公交三公司车辆保洁员宋空慧就赶到松庄停车场，将一个个水桶接满水，准备好洗车用的刷子、刮子、抹布、清洁剂等。

早上天气凉，车玻璃会有一层露水，宋空慧用刮子从前风挡开始，将玻璃和车身的水渍刮干净。然后娴熟地拿起抹布逐步进了车厢，从后排开始擦抹车厢内的座椅、靠背、扶手、栏杆及死角卫生，打扫一辆车大概需要8分钟。

低头、伸手、弯腰、擦抹、直背、擦车厢内侧、再弯腰清洗布子……记者跟着宋空慧的动作擦了一辆车，身体很快就有了酸痛感，而宋空慧依旧有条不紊，手上的活儿没停过。

9时许，天色大亮，宋空慧已经陆续擦拭了30余辆车，头上、身上满是汗水，手上的动作慢了些许，但工作质量却从未打折扣。



保洁员宋空慧(左一)正在清洁车辆。



公交司机田忠



机务员张战云

3 车队机务员：检查不容懈怠

10月3日，当记者来到太原公交二公司时，五车队机务员张战云正在进行技检作业。连续作业6小时的他步伐丝毫不乱，手中的检车锤与车辆配件有节奏地碰撞，发出“叮叮铛铛”的声响。

中午11时，一辆公交车驶进停车场，张战云前后检查一番，对司机说：“王师傅，我用锤子敲了

一下，感觉车胎压有点低了，你马上上去车间检测一下。”司机听后，毫不犹豫地将车驶进了车间。

“平时例保工作，要求每周检修一次，碰到节假日期间必须每天检修一次，车队全部车辆检修一圈下来至少6小时。国庆期间，随着客流的密集增加，今年太原又是热门旅游地，为

了乘客安全，检查时必须更加专注细致，容不得半点懈怠，这样才能让乘客回家之路更安全顺畅。”张战云笑着说。

记者 齐向真
通讯员 张雪娇 薄元佳
文/摄

劳动创造幸福 |

亲近自然 放松身心

本报讯(记者 李晓琳)与很多前往景区的游客不同，记者走访发现，这个国庆假期，也有不少市民避开热门景点，选择闹中取静的“自然游”，在与大自然亲密接触中，放松身心。

鸟儿在枝头歌唱、山花在肆意开放、满眼是郁郁葱葱……说起假期沉浸式拥抱大自然的感受，市民陈冬涛兴致盎然。10月5日，他开车带家人行驶在西山万亩生态园中，仿佛人在画中游，山路两旁的植被五彩斑斓，煞是养眼，空气也格外清新，远离了城市的钢筋水泥与车水马龙，心情完全放松下来，平日里的疲惫感瞬间一扫而空。

围炉煮茶、露天烧烤、水上乐园……位于尖草坪区的归易庄园假期里迎来不少游客，而极度放松的休闲方式也让人们充分与大自然亲密接触，感受那份独有的美好。

“这里真是心灵的栖息地，可以放空自己啥也不想，看看身边绝美的

‘世外桃源’。”“95后”的许欣非常享受假期里的这份惬意，切身感受大自然的魅力。

置身一片花海，彻底放松身心。近期，晋阳湖公园里绽放的百合花吸引了不少市民前去打卡，沉浸于令人陶醉的花海间也成为不少市民的度假方式。

10月7日，市民秦女士与闺蜜相约赏花，从公园东门进入，远远望去，各色连绵的百合花如锦缎铺满大地，在阳光的照耀下显得格外妩媚，微风拂过，花海泛起涟漪，阵阵花香飘过，沁人心脾。

“满眼皆美好，怒放的百合花就是生动的诠释。”秦女士不禁感慨，花海是大自然最动人的画卷，沉浸其中，流连忘返。

文明旅游

尽享美食 不忘光盘

本报讯(记者 李晓琳)可口的小吃、丰盛的菜肴、诱人的烧烤……国庆假期，不少市民沉浸在欢乐中。记者走访注意到，人们在尽享美食的同时，身体力行践行节约理念。

假期里，太原万象城中各餐饮门店生意火爆，食客需排号等餐，其中，不少商家提供暖心小吃以缓解客人等待情绪。记者观察发现，绝大多数人会按需拿取，避免造成浪费。

在该商场4层一家特色餐厅，食客落座点餐，服务员会建议点套餐，不仅囊括了店内的招牌菜，且不同套餐匹配就餐人数，可以从源头上督促节约。“套餐价格实惠、量也足，我们3个人吃得刚刚好。”就餐完毕的市民蒋颖如是说。

按需点餐，如今也是不少市民的自觉行为。10月6日，市民段女士一家9口人在位于府西街的

一家饭店团聚。

“香辣水煮鱼、五色大拌菜、蓝莓山药、鱼香肉丝……”看着菜单上诱人的菜品，段女士不住地点着菜。

“已经点了8个菜，够不够吃？”点到一定的量，段女士拿不准，便询问服务员。“咱家菜量不小，顶多再点一道菜，足够你们吃了。”

菜一上桌，果然分量很足，大家把酒言欢，气氛热烈。酒足饭饱后，看着桌上还有剩菜，服务员便取来两个餐盒。

“餐盒免费，没吃完的食物打包带走，一点儿没浪费，挺好。”段女士对饭店提供免费餐盒的做法十分赞同。假期尽享美食的同时不忘“光盘行动”，已成为越来越多市民的自觉行为。

反对浪费 崇尚节约